

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

小母牛

香橙老師

坐在西餐廳享用咖啡，鄰桌女士說遺失了該餐廳專用的現金儲值卡，正向職員求助。職員說內裏金額能夠補發，但另造新卡則需收費100元。女士大感不滿，就在餐廳內大發雷霆。

網上流行一件事，說一位受人敬仰、上得山多總會遇上的平民「賭神」，用自己認為最好的方法協助達叔度過困境。報道指當時達叔沉迷賭博，欠下30萬元巨債，於是就向好朋友「賭神」借錢，怎料「賭神」托他手掙，要他自己解決。達叔大感不滿，覺得「賭神」不講義氣，就心生怨懟。後來達叔走投無路，反思後痛定思痛，用心鑽研演技，把心神集中在演戲上。認真的態度令他頻頻接戲，收入增加，花三四年時間就還清欠債。據悉，達叔當年還不知「賭

神」推薦他參演電影，令他能憑自己的努力賺取收入，更令他獲得金像獎最佳男配角。

有指當達叔出席頒獎禮時，「賭神」想上前祝賀，達叔卻故作不見。後來有人告訴達叔，是「賭神」把他推薦去演，達叔才恍然大悟。「賭神」說：「如果當年借錢給你，就是害了你。因為你既不會戒賭，也不會真正站起來。」

有間慈善機構叫香港小母牛，他們致力協助內地偏遠農民改良耕種技術，提高產量。他們向農民贈送牲口，還安排農民互相交流耕種技術，達至社區持續發展。香港小母牛助人自助，令貧困的農民過上優質的小康生活。自己的事，長遠應由自己主導。施助者的直接幫助，未必對受助者有最大的幫助。

受恩要感恩

時哲

朋友圈中，阿甲樂於助人，通關之後，為渴望遠行的朋友們組織旅行，從搜集資料、墊支旅費到旅行社報名、告訴吃早餐集合地點、搭車優惠，然後領大家一起過關，從頭到尾照顧周到。阿乙說不慣早起，怕鬧鐘叫不醒，請阿甲致電叫醒她，但她又關了手機，到了緊急時限才開通手機，說遲了起床，自己先行過關云云。另外，阿丙想為舊回鄉證續期，叫阿甲給她「預約換證的連結」。

有人樂於助人，有人卻藉機依賴，世上永遠有貪圖小便宜的人。貪小便宜可以是貪有形的錢財，也可以是無形耗用別人的寶貴時間和付出。

疫情嚴重時通關無期，未續舊證可以理解。疫情後一下子個個湧去續證，預約期爆滿，國家出入境管理局急港人所急，特准2020年後過期回

鄉證自動延至今年年底。我們受恩應要感恩，有空就要盡快去續證才是。可惜很多人還是懶於行動。目前回鄉證辦證需求達168萬，中旅社已迅速採購了新設備、延長服務時間。然而，5間換證中心每天實際預約到辦人數不足7,000人，到辦率只有80%。新開設的旺角臨時中心每天可受理3,000人申請，但6月1日開業至今，每天不到500人申請，有大量剩餘預約籌號，預料年底還有近百萬過期回鄉證需換發。

筆者認為，到最後限期才去續證的人心態多是「算到盡，一元也不吃虧」。其實，回鄉證10年期390元，加上50元證件相片費總共才440元，對很多人不過是一餐飯的花費。若總愛貪小便宜，機關算盡，到時勢將再逼爆換證中心，累己又累人。

文化

香港文化博物館即日起至明年1月1日舉行「李小龍——經典永續」展覽。

今年是一代傳奇武打巨星李小龍逝世50周年，香港文化博物館七月將舉辦多項向李小龍致敬活動，包括「李小龍——經典永續」展覽、放映李小龍主演的電影《細路祥》、《猛龍過江》、《唐山大兄》和《精武門》，以及與李小龍基金會合作舉辦亞洲首個「香港李小龍日營2023」。

李小龍（1940年至1973年）以Bruce Lee之名蜚聲國際，破格將中國功夫理念引入美國影視界，至1971年回港拍攝五部電影，成為經典。李小龍的感染力跨越時間、地域和社會階層，他生前的所思所想，多年來被廣傳、轉化、再現，成為各種流行文化載體如電影、漫畫、動漫、模型等的主题。

香港文化博物館於即日起至明年1月1日舉行「李小龍——經典永續」展覽，於館內一樓聚賢廳展出一系列以李小龍為題的流行文化珍藏，包括書刊、紀念郵票、手辦模型等。精選展品包括電影《猛龍過江》（1973）首映紀念年曆卡、以李小龍截拳道及電影為題材的書刊、李小龍紀念圖集、李小龍矽膠半身像及「李小龍——武藝傳承」套摺等。

博物館更特別和美國的李小龍基金會合作，於7月18日至7月22日推出為期5天的「香港李小龍日營2023」，讓30位小四至小六學生透過各種有趣的活動，如截拳道新手體驗、展覽導賞、故事劇場、靜觀茶藝工作坊及沙畫藝術工作坊等，認識李小龍的人生哲學和他的成就，同時增強自信心，啟發學習潛能。日營已於6月初公開接受報名，博物館已個別聯絡成功報名的參加者。

另外，博物館於7月20日在博物館一樓劇院免費放映電影《猛龍過江》、《唐山大兄》和《精武門》，並與香港電影資料館合作，於7月22日下午2時於博物館一樓劇院免費放映電影《細路祥》（1950）。



圖為香港文化博物館總館長林國輝介紹相關活動。

致敬李小龍 經典永續展